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Slovo starosty 

V ážení občané,  

téma dnešního slova 

je ohleduplnost a respekt 

k majetku druhých osob. 

V poslední době se více 

rozmohl nešvar užívání 

cizích pozemků určitými 

skupinami osob. Chápu, že např. jezdce 

na koni, motorkáře, čtyřkolkáře nebo ma-

jitele off-roadových aut to láká jezdit po 

loukách, polích a lesích, ale vězte, že 

v mnohých případech právě majitelé těch-

to pozemků z toho nadšeni nejsou.  

Pokud se příslušníci těchto komunit po-

hybují na pěšinách a turistických chod-

níčcích (v případě jezdců na koních, cyk-

listů) nebo na ostatních komunikacích 

(motorkáři a čtyřkolkáři), pak, pokud se 

budou chovat slušně, budou je i majitelé 

pozemků ve většině případů tolerovat. 

Pokud ale majitelé řeknou „NE“, pak asi 

bude nezbytné toto jejich „NE“ respekto-

vat. Apeluji tedy na komunity, které uží-

vají cizí pozemky pro naplnění svého ko-

níčka, buďte prosím ohleduplní a chovej-

te respekt k cizímu majetku. Určitě se 

vám to vrátí. 

    Jaromír Krejčok, starosta obce 

 
 

 

Prosíme občany o vyplnění dotazníků 

Registrace na očkování 

V  minulém čísle zpravodaje jsme zmiňovali téma Obecních slav-

ností. Pokud bude epidemiologická situace příznivá, budeme je, 

byť v trochu omezené míře, organizovat. Program slavností je zveřej-

něn na jiném místě tohoto čísla. Upozorňujeme každého, kdo plá-

nuje návštěvu slavností, že pohyb v areálu bude podléhat platným 

pravidlům pro konání venkovních akcí v souvislosti 

s epidemiologickou situací. 

V pátek 11. 6. 2021 proběhne v režii provozovatele Bezručovy vy-

hlídky od 15.00 hodin „Malý pivní festival“. Na čepu budou Vrati-

movský Brabčák, Litovelský Černý citrón, Vojkovický Grošák od 

Koníčka a Paskovský Borloch. Ochutnat budete moci také zákusky, 

placky a dobrůtky na grilu.  

Součástí slavností bude v sobotním dopoledni, stejně jako 

v minulých letech, také turistika. Tentokrát nám s organizací po-

mohlo společenství maminek s dětmi, které si říká „Hravá Sedlišťát-

ka“. Na trase potkáte stanoviště, na nichž budete moci plnit různé 

úkoly. Pochod odstartuje v sobotu 12. 6. v 9.00 hodin a pokud ne-

chcete vstávat tak brzy, pak vězte, že trať bude vyznačena celý ví-

kend a stejně tak budou celý víkend přístupná i stanoviště.   

V neděli 13. 6. budou v 8.00 a v 9.30 hodin slouženy mše svaté 

v místním kostele a pokud to opatření dovolí, můžete se těšit také 

na stánky i kolotoče.   (jk) 

 

 

 

 

 

 

Obecní slavnosti 

O bec Sedliště v rámci projektu "Komunikační nástroje, strategické dokumenty a pasporty pro potřebu DSO Regi-

on Slezská brána a jeho obcí", který zajišťuje Region Slezská brána, pořizuje pro období let 2021 – 2027 Strate-

gický plán rozvoje obce a Komunitní plán sociálních a souvisejících služeb RSB a jeho obcí. Pro účely tvorby těchto 

dokumentů jsou součástí tohoto čísla zpravodaje i dva dotazníky. Vyplněné je můžete předávat na Obecním úřadě, 

popř. ve vestibulu pošty. Odkazy na jejich online vyplnění budou zveřejněny na webu obce. Budeme rádi za Vaše ná-

zory a podněty.                                         (oú) 

S tále probíhá registrace osob dalších věkových kategorií na očko-

vání proti onemocnění COVID-19. Pokud patříte do kategorie, 

která se již může registrovat a nejste zatím registrovaní, máte zájem 

se nechat očkovat a nemáte možnost se registrovat, pak je možno se 

obrátit na Obecní úřad, kde Vám s registrací pomůžeme.  (oú) 

P odobně jako v předchozích letech, také letos obec připravuje 

pro sedlišťské děti prázdninový tábor. Měl by proběhnout v 

termínu od čtvrtku 1. července do pátku 16. července s programem 

vždy od 7 do 16 hodin. Tábor je určen pro děti ve věku 6 až 13 let, 

cena je stanovena na 200 Kč/den. V částce jsou zahrnuty stravo-

vání (oběd a dvě svačiny), pitný režim, dozor a spotřební materiál. 

Děti můžete přihlásit na všechny nebo jen vybrané dny v uvede-

ném termínu. 

Pokud plánujete své dítě na tento tábor přihlásit, zašlete údaje 

dítěte co nejdříve na e-mailovou adresu: obec@obecsedliste.cz nebo 

mistostarosta@obecsedliste.cz a my vás budeme kontaktovat s dal-

šími informacemi. Organizace a průběh tábora se budou řídit aktu-

álními protiepidemickými opatřeními.           (rm) 

Obec připravuje prázdninový tábor pro děti 

mailto:mistostarosta@obecsedliste.cz
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K dyž přišla Janu Herbenovi, šéfredaktoru týdeníku 

Čas, první zásilka s básněmi záhadného autora, 

nikdo netušil, že tato drobná, a v zásadě nevinná udá-

lost, rozpoutá ve společenských kruzích na několik de-

setiletí téměř detektivní pátraní po neznámém autorovi. 

Tím nebyl nikdo jiný než neurvalý slezský buřič, kterého 

dodnes všichni známe pod jeho pseudonymem Petr Bez-

ruč. Jeho život ovlivnil také pobyt v Místku na přelomu 

19. a 20. století a zájemci budou mít v úterý 8. června 

2021 možnost se vydat po jeho stopách, které zde zane-

chal.  

„Spolu s průvodkyní Kateřinou Švarcovou, která se na 

této prohlídce převtělí v múzu tohoto významného bás-

níka Dodu Bezručovou, se mohou účastníci přenést do 

Místku roku 1899. Společně budou korzovat nejen po 

náměstí, ale i v periferii Místku a seznámí se s tehdejší-

mi významnými obyvateli a místními spolky, jejichž 

osvětová činnost stála za zbudováním množství repre-

zentativních a architektonicky zajímavých staveb, kupří-

kladu Národního domu či bývalé spořitelny, kde v sou-

časnosti sídlí Základní umělecká škola,“ láká na pro-

hlídku ředitelka 

pořádajícího Tu-

ristického infor-

mačního centra 

F r ý d e k - M ís t e k 

Monika Konvičná. 

Zároveň navštíví 

místa, kam smě-

řovaly kroky poš-

tovního úředníka 

Vladimíra Vaška a 

jeho přítele, rebe-

la, učitele a slezského vlastence Ondřeje "Boleslava" Pet-

ra. Na závěr si spolu s průvodkyní projdou jeden z mís-

teckých "bulvárů", ulici Palackého, a prohlídku zakončí 

na bývalém městském hřbitově, z něhož se do dnešních 

dní dochovala kaplička postavená ve stylu tehdy moder-

ního historismu. 

Sraz účastníků bude v úterý 8. června 2021 v 15.30 

hodin před turistickým informačním centrem v Místku 

na náměstí Svobody 6. Vstupné činí 80 Kč, s Beskydy 

Valašsko Card 64 Kč. Nutná je rezervace předem na 

pobočkách informačního centra ve Frýdku a v Místku. 

Pozn. k účasti:  Účastník musí splnit jednu ze 3 podmí-

nek – 14 dní od ukončeného očkování, max. 90 dní od 

prodělání Covid nebo negativní POC antigenní test ne 

starší 72 hodin nebo negativní PCR test ne starší 7 dní, 

děti do 6 let bez omezení. 

Další nejbližší akce pořádané Turistickým informač-

ním centrem Frýdek-Místek:  

Technotrasa zavede do netradičních míst 

Technotrasa spojuje 

více než 30 technic-

kých zajímavostí v 

Moravskoslezském 

kraji, ve kterých 

průvodci představu-

jí průmyslové dědic-

tví neotřele a se 

zážitkem. Turistické 

informační centrum 

Frýdek-Místek při-

pravilo unikátní prohlídky s názvem Po stopách textilek. 

Významnou roli zde hrálo v minulosti textilnictví, které 

ovlivnilo život ve městě. Zájemci o prohlídky uslyší pří-

běhy majitelů továren i dělníků, nahlédnou do míst 

spjatých s výrobou textilií a oděvů nebo poznají manu-

fakturní architekturu. 

Lysohorská nej aneb co jste ještě nevěděli 

Také v letošním roce budou moci turisté poznat Lysou 

horu jinak a vystoupat s průvodcem na nejvyšší vrchol 

Moravskoslezských Beskyd. Na několika zastaveních 

turisty seznámí s historií Lysé hory, zbojníkem Ondrá-

šem, nejstarší hospůdkou v Beskydech, s jeskyněmi na 

Lukšinci a pověstmi, či při-

blíží více historii staveb, 

které se nacházejí na sa-

motném vrcholu. Ne všichni 

jsou fyzicky zdatní, děti výš-

lapy na hory nebaví, ale 

díky doprovodu průvodce se 

cesta na Lysou horu stává 

jednodušší, příjemnější a 

pestřejší. Připraveny jsou i 

dva speciální výstupy – 

s Lašským králem nebo za 

západem slunce. 

Bližší informace naleznete na webu „ticfm.cz“. 

                              Lucie Talavašková, PR manažer,  

 Turistické informační centrum Frýdek≈Místek, p. o. 

Vydejte se po stopách Petra Bezruče  

V  pondělí 17. 5. 2021 se konalo zasedání zastupitel-

stva obce Sedliště. Jednalo se již o 13. zasedání za-

stupitelstva obce ve volebním období 2018–2022. Projed-

návaly se úpravy rozpočtu, schvalovalo se hospodaření 

obce a základní školy v roce 2020. Zastupitelé vzali na 

vědomí podání žádosti o dotaci na pořízení zásahového 

vozidla pro místní jednotku požární ochrany pro rok 

2022, realizaci Strategického plánu rozvoje obce a regio-

nu Slezská brána, Komunitního plánu sociálních a sou-

visejících služeb. Dále se projednávalo nabytí pozemků 

do vlastnictví obce a plánovací smlouva v souvislosti 

s realizací vodovodu v místní části Amerika. V době nou-

zového stavu skončil mandát školské radě, za rodiče a 

pedagogy bude 1. kolo voleb probíhat ve dnech 24.–25. 

června 2021, za zřizovatele byli zvoleni pánové Jakub 

Nitra a Michal Pírek.                                                  (jk) 

Zastupitelé měli na programu hospodaření, požární ochranu, 

rozšíření vodovodu i další body 
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Jubilejní Masarykova základní a mateřská škola 

Čarodějnický rej 

V e středu dne 28. 4. 2021 ve školní družině proběhl projektový den „Toulky lesem“. 

V úvodu projektového dne nás do tématu zasvětil náš host, myslivec pan Ivo Mrózek, ze svazku myslivců 

v Sedlištích. Děti seznámil s náplní práce myslivce, prací v lese, druhy zvířat, loveckými psy a spoustou jiných zají-

mavostí. Děti po celou dobu pečlivě poslouchaly a zvídavě se dotazovaly. 

Po přednášce si děti mohly na dřevěných pomůckách vyzkoušet přiřadit stopy zvířat, které byly opravdovým oříškem, 

ale společně to děti zvládly velmi dobře. Pan myslivec nám dal k dispozici i spoustu razítek, kde byly například listy 

stromů a stopy zvířat. Děti si tak mohly razítka natisknout a popsat, co k danému obrázku patří. 

V další části projektového dne nás čekalo tvoření. Pro děti jsme měly připravené lamelky z podpalového dříví. Děti si 

udělaly nejdříve návrh výrobku, se kterým pak dále pracovaly, lepily a dotvářely ho do konečné podoby. Mohly tvořit 

samostatně či ve skupinách. Při práci si posílily sociální dovednosti a spolupráci ve skupině. 

V  pátek 30. 4. 2021 se ve školce konal ČARODĚJNICKÝ REJ.  

Zábavného dne se sice mohly zúčastnit pouze děti ze třídy Delfín-

ků, ale i tak jsme si to náramně užili.  Mateřská škola se proměnila ve 

strašidelné doupě, my v čaroděje a čarodějky a plnili jsme různé straši-

delné úkoly. V  předcházejících dnech jsme si upekli občerstvení a při-

pojily se také maminky, které nám přinesly strašidelné dobroty. Společ-

nými silami jsme vykouzlili pořádnou čarodějnou atmosféru, která byla 

opravdu skvělá!!! Celé čarodějné dopoledne jsme zakončili procházkou 

obcí, abychom rozvernou čarodějnou náladu přenesli také na ostatní 

obyvatele. 

                        Krásné dny Vám přejí paní učitelky a děti z Delfínků. 

P o oslovení paní Ivánkové z organizace Mantrailing 

Frýdecko a Ostrava se děti z oddělení Včelek  za-

pojily do celonárodní akce Ježíškova vnoučata. Ježíš-

kova vnoučata jsou projektem Českého rozhlasu, kte-

rý od roku 2020 patří pod křídla Nadačního fondu 

Českého rozhlasu. Ten plní nejen v předvánočním 

čase přání seniorům.  

Přijali jsme tuto výzvu a s radostí se dali do tvoření. 

Úkolem dětí bylo nakreslit babičkám a dědečkům přá-

ní. Ta udělala radost v Krnově a Charitativním domě 

pro seniory v Hnojníku. 

Odměnou jim byly předány perníkové včelky a příslib 

návštěvy členů Mantrailing s ukázkou dovedností zá-

chranářských psů. 

Děláme radost seniorům 

Projektový den "Toulky lesem" 
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J aký byl školní rok 2020/2021, který se blíží ke 

svému závěru?  

Bezesporu zvláštní, divný, nezvyklý, protože po většinu 

roku jsme se  svými žáky nebyli v osobním kontaktu, 

ale slyšeli jsme je, někdy i viděli, pouze díky počíta-

čům. Tento rok byl „covidový“. Z „lehké chřipečky“ se 

vyklubal nemilosrdný nepřítel, který zachvátil celý svět 

a který zvláště tvrdě dopadl na naši vlast.  

V září, po letních prázdninách, jsme se vrátili do školy 

plní elánu a s nadějí, že tento školní rok proběhne ob-

vyklým způsobem. Jak jsme se mýlili.  

Již v říjnu se školy uzavřely úplně a ke slovu přišla 

opět výuka prostřednictvím Teams. Zastavila se čin-

nost zájmových kroužků. V distanční výuce se přestaly 

učit výchovy, byly pouze zadávány úkoly. Naštěstí ve-

dení školy bylo prozíravé a zachovalo rozvrh hodin 

všech ostatních předmětů, takže žáci nebyli ochuzeni o 

nové poznatky. 

V listopadu se ve škole mohla vzdělávat pouze 1. a 2. 

třída, ostatní děti měly opět distanční výuku. Blížily se 

Vánoce, které bylo třeba „zachránit“, a tak se žáci I. 

stupně začali učit prezenčně, žáci II. stupně rotačně.  

Po Vánocích bohužel čísla začala hrozivě narůstat, a 

proto v lednu a únoru se ve škole učila prezenčně 1. a 

2. třída, ostatní třídy měly distanční formu výuky.  

V březnu se škola pro děti uzavřela zcela. Je tu duben. 

I. stupeň se vzdělává rotačně, II. stupeň distančně. 

Jsou povoleny konzultace ve škole maximálně pro šest 

žáků. Děti zaměstnanců vybraných profesí se mohou 

vzdělávat ve škole prezenčně bez ohledu na rotační 

způsob výuky. Školní družina pak pracuje 

v homogenních skupinách. Nově bylo pro přítomné 

žáky ve školách zavedeno testování na Covid-19. Nejpr-

ve v pondělí a ve čtvrtek, později pouze v pondělí.  

Od 10. května začal do školy chodit i II. stupeň a to 

rotačně. V polovině května pak vzdělávání na I. stupni 

probíhá již bez rotací a tohoto stavu se dočkali i žáci II. 

stupně od 24. května.  

Že vám z toho jde hlava kolem? Připadáte si jako na 

houpačce? Vůbec se vám nedivím. 

Je konec školního roku a děti jsou konečně ve škole. 

Je obdivuhodné, jak jsme to všichni zvládli – žáci, uči-

telé, rodiče. Mnozí žáci jsou zaskočeni, jak ztratili 

schopnost každodenní školní zátěže. Závěrečné velké 

písemné práce, které každoročně shrnovaly znalosti 

žáků z probraného učiva, se letos nebudou psát. Je 

třeba mnohé věci procvičit, případně znovu vysvětlit a 

upevnit. 

Děti celé dopoledne mají zakryty nos i ústa respiráto-

rem, což není žádná legrace, a děti, které trpí alergie-

mi, to už vůbec nemají jednoduché. Ale jsou to hrdino-

vé. Je tu znovu smích, je tu znovu snaha vzdělávat se, 

něco nového se dovídat, sdělovat spolužákům své zážit-

ky. Znovu se probouzí energie, která je pro školní pro-

středí tak typická. Děkujeme všem, kteří nám obětavě 

pomáhali se vzděláváním dětí. Děkujeme za pochopení, 

děkujeme všem, kdož pozitivně hodnotili naši práci. 

Popřejme si, aby se už neopakoval scénář toho, co jsme 

již zažili. Popřejme si krásné slunné léto, dostatek zá-

bavy a odpočinku, který všichni potřebujeme. Ale ze 

všeho nejvíce si popřejme mnoho pevného zdraví. 

Na podzim opět na shledanou! 

        Za všechny zaměstnance  

     Dagmar Raabová  

Jaký byl? 

D ne 27. května přiletěli naši školu navštívit dravci. Akci podpořil Spolek rodičů, a tak se žáci nejen základní, ale i 

mateřské školy mohli podívat na orla, supa, sovu, káně a mnoho dalších opeřených stvoření, která jen tak běž-

ně nezahlédnou. 

Chovatel poskytl zajímavý výklad, který nás nadchnul a pobavil. Jednotlivé ptáky nám představoval s možností si je 

také pohladit a pořídit si úžasný fotografický snímek na památku. 

Všichni jsme byli velmi okouzleni těmito majestátními, vznášejícími se tvory.                      Mgr. BcA. Michal Bařina 

Dravci ve škole 

V  průběhu května během distanční výuky proběhl u nás ve škole program Tonda Obal 

na cestách. Akce se zúčastnili žáci 1. -7. třídy. Tento vzdělávací program se věnuje 

problematice odpadů. Žáci si během online setkání připomněli, jak, kam a proč se odpad 

třídí a co se z něj dále vyrábí. Už se těšíme, až za námi Tonda Obal zavítá naživo do školy. 

Mgr. Markéta Bonková 

Tonda Obal na cestách 
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INZERCE 

PLOTY- MONTÁŽE 
WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ    

  Tel.: 722 550 000,  

OVA-Nová Bělá, Hrabovská 5/39,  

po-pá  8:00-15:00 

 

Pletivové ploty, bezúdržbové plotovky,  

svařované plotové dílce 2D, 3D.  

Branky, dvoukřídlé brány. I na míru. 

----------------------------------------------------- 

        THUJA OCC. SMARAGD 

    NA ŽIVÝ PLOT,  www.THUJA.cz 

   Pěstujeme, prodáváme, sadíme. 

---------------------------------------------------- 

GARÁŽOVÁ VRATA  VÝKLOPNÁ 

www.VRATA-OSTRAVA.cz DVOUKŘÍDLÁ 

Doprava na místo, zajistíme i montáž. 

Chcete vědět, zda jsou Vaše smlouvy aktuální a za nejlepší cenu na trhu? 
 

Provedu Vám nezávaznou kontrolu Vašich pojistných smluv u všech pojišťoven. 
 

Pojistím Vás, Vašeho miláčka čtyřnohého i čtyřkolového, domek či chatku 
a zajistím Vás na cesty.  

 
Zavolejte nebo napište na 734 859 688. 

Ráda za Vámi přijedu. 
Bc. Zuzana Děcká 

Nabídka služeb: 

 revize domovních čistíren odpadních vod (DČOV) 

ohlášených podle § 15a zákona č. 254/2001 Sb. o 

vodách, odborně způsobilou osobou, 

 vývoz žump a septiků, samozřejmostí je předání 

dokladu k prokázání zákonné povinnosti o likvidaci 

odpadních vod, 

 čištění kanalizací tlakovou vodou a kamerovou 

kontrolu odpadního potrubí. 

  Kontakt:   604 282 325 – vývoz žump a septiků 

     606 093 947 – revize DČOV                  

www.cistenifm.cz 
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Na kolečkových bruslích bezpečně 

K věten už 25. rokem patří kytičkám Ligy 

proti rakovině. Kvůli koronaviru ale letos 

dobrovolníci s kytičkami na jaře do ulic vyra-

zit nemohli. Místo toho bylo v rámci akce Kvě-

tinový květen vyhlášeno malování kytičkových 

Kamínků proti rakovině a my jsme se s žáky v 

hodinách výtvarné výchovy také zúčastnili. 

Mgr. BcA. Michal Bařina 

Tento rok místo kytiček kamínky – Český den proti rakovině 

S lunečné a teplé jarní dny začínají převažovat nad těmi deštivými a studenými, což přináší možnost častěji využí-

vat rekreační a sportovní aktivity prováděné venku. Mezi tyto patří velmi populární kolečkové brusle. V následu-

jícím textu si připomeneme povinnosti bruslařů na kolečkových bruslích a základní zásady bezpečné jízdy na nich. 

Co bychom měli vědět dříve, než na bruslích vyjedeme ven? 

Jezdci na kolečkových bruslích jsou podle ustanovení § 2, písmeno j) zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozem-

ních komunikacích a o změnách některých zákonů ve znění pozdějších předpisů chodci. To znamená, že musí dodr-

žovat všechny povinnosti dané tímto zákonem jak obecně všem účastníkům provozu na pozemních komunikacích 

(§4), tak i specifické povinnosti dané chodcům, a to v § 53 zákona 361/2000 Sb. 

Mezi povinnosti bruslaře patří: 

Na chodníku nebo na stezce pro chodce nesmí bruslař na kolečkových bruslích ohrozit ostatní chodce. Tato povin-

nost platí také pro lyžaře nebo osoby pohybující se na obdobném sportovním vybavení. Nebude zde tedy jezdit rychle 

a kličkovat mezi ostatními chodci. Na chodníku se pohybují děti, senioři, lidé s kočárky nebo se psy a při rychlé jízdě 

nemusí bruslař dostatečně rychle zareagovat na změnu směru pohybu těchto osob a může dojít ke střetu. 

Pokud je chodník neschůdný nebo v místech vůbec není, pak se bruslař musí pohybo-

vat po levé krajnici vozovky nebo při jejím levém okraji (stejně jako chodec čelem proti 

jedoucím vozidlům). Během jízdy při levém kraji vozovky mohou jet vedle sebe maxi-

málně dva bruslaři. Při zvýšeném provozu, snížené viditelnosti či nepřehledném úse-

ku, smějí bruslit pouze jednotlivě za sebou. 

Při jízdě je bruslař povinen chovat se ohleduplně a ukázněně, aby svým jednáním neo-

hrozil život, zdraví nebo majetek jiných osob ani svůj vlastní. 

Na místech, kde je zřízena stezka pro chodce a cyklisty, na které je oddělen pruh pro 

chodce a pro cyklisty, je bruslař povinen používat pouze pruh vyznačený pro chodce. 

Zde se jezdí vpravo a jednotlivě za sebou. 

Na kolečkových bruslích je možné také užít jízdní pruh pro cyklisty nebo stezku pro 

cyklisty. Zde platí pro bruslaře povinnost řídit se pravidly určenými pro jízdu na jízd-

ním kole. 

Základní zásady, jak předcházet úrazům kolečkových bruslích: 

Při jízdě mezi chodci dbejte zvýšené opatrnosti. Nepřeceňujte své schopnosti, neriskuj-

te. Respektujte technické možnosti bruslí. 

Jezděte pouze tam, kde nemůžete ohrozit ostatní. 

Zákon nestanovuje bruslařům žádnou povinnou výbavu, vždy však používejte ochrannou přilbu, sportovní rukavice, 

chrániče na zápěstí, lokty a kolena. 

Nikdy se během jízdy nedržte za motorové vozidlo nebo za jízdní kolo, neveďte na vodítku zvíře. 

Přizpůsobte styl a rychlost jízdy povrchu, po kterém jedete. 

Pozornost a opatrnost snižuje poslech hlasité hudby ze sluchátek na uších či manipulace s mobilním telefonem za 

jízdy. 

Mějte na paměti, že na bruslích nejde zastavit ihned, brzdná dráha kolečkových bruslích je v porovnání s brzdnou 

dráhou jízdního kola dvojnásobná. 

Na místě je také použití reflexních prvků, nezapomínejte na ně zejména při snížené viditelnosti. 

Při dodržování daných pravidel se snižuje riziko vzniku úrazů a konfliktů s dalšími účastníky silničního provozu a 

zvyšuje se pravděpodobnost, že se z výletu či krátké projížďky vrátíte ve zdraví domů. 

 

                                                                     nprap. Bc. Marika Jeličová, vrchní inspektor oddělení prevence,  

           Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
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V íce než 260 domácností v regionu si loni nechalo 

dovézt vodu do bazénu cisternou společnosti 

SmVaK Ostrava. Rychlejší a efektivnější cesta zabrá-

ní případným problémům ve vodovodní síti i soused-

ským sporům 

Ostrava, 12. 5. 2021 – Zahradní bazén je možné na-

pouštět zdlouhavě z veřejné vodovodní sítě s rizikem 

řady nepříjemností, nebo zvolit pohodlnější a výhod-

nější cestu v podobě dovozu vody do bazénu cister-

nou SmVaK Ostrava. Tato varianta je výrazně rych-

lejší a nedotkne se negativně okolních odběratelů. 

Zájem o službu byl v uplynulých letech vysoký – 

předloni šlo o více než 300 navezených bazénů, loni 

o více než 260. Češi tím potvrzují pozici velmoci 

v počtu zahradních bazénů na počet obyvatel. Opatr-

nost je na místě také v případě napouštění bazénu ze 

studny. Je vhodné si nechat provést laboratorní roz-

bor, zda je voda k danému použití vhodná a nepřed-

stavuje zdravotní riziko.  

Vodárenská společnost zjednodušila 

a zpřehlednila cenovou politiku služ-

by – kromě bezplatné zákaznické 

linky je možné využít jednoduchý 

poptávkový formulář na interneto-

vých stránkách www.smvak.cz 

v sekci Nabídka služeb.  Na rozdíl od 

některých jiných tuzemských vodá-

renských společností se SmVaK Os-

trava rozhodly nabízet službu i 

v letošním roce poznamenaném 

v naší zemi pokračující epidemií no-

vého typu koronaviru. Služba bude 

samozřejmě poskytnuta při přísném 

dodržení všech hygienických a bezpečnostních pravidel, 

aby bylo zdravotní riziko minimalizováno. Ať již jde o 

vybavení osobních ochranných pomůcek v podobě ruka-

vic, ochrany dýchacích cest a odpovídajícího oblečení, 

nebo bezkontaktní způsob platby. Česká republika je 

evropským premiantem z hlediska počtu bazénů na po-

čet obyvatel. Teplejší počasí v uplynulých letech navíc 

vedlo k tomu, že lidé touží relaxovat u svých bazénů o 

několik týdnů dříve, než to bylo obvyklé v minulosti 

(letošní rok je v tomto ohledu výjimkou). Proto jich u 

domů v našich městech a vesnicích s rozšiřující se zá-

stavbou stále přibývá. To platí i pro moravskoslezský 

region. Svůj dopad na zvyšující se zájem o zahradní ba-

zény má samozřejmě již druhé jaro a léto, které budeme 

trávit v době pandemie nového typu koronaviru a rizika 

onemocnění COVID-19. Omezení týkající se cestování 

vede k tomu, že lidé tráví více volného času u svých do-

mů nebo na svých chalupách. Zájem o rekreační nemo-

vitosti zároveň trhá i přes nejisté vyhlídky tuzemské eko-

nomiky rekordy. 

Jak správně postupovat při napouštění zahradních 

bazénů? Které zásady dodržovat, aby se lidé vyhnuli 

zklamání v podobě zakalené vody nebo předešli pro-

blémům ve vodovodní síti, čímž mohou rozzlobit 

obyvatele celé lokality, kde bydlí? Je efektivní na-

pouštět bazén ze sítě, nebo je lepší svěřit celý proces 

do rukou profesionálů? 

„Problémy mohou přijít v momentě, kdy se rozhodne větší 

množství odběratelů v lokalitě napouštět prostřednictvím 

přípojky bazén ve stejný čas, a lidé ho chtějí mít navíc 

napuštěný co nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru může 

dojít ke změnám hydraulických poměrů vyvolaným vyso-

kou rychlostí proudění vody v potrubí. To má za následek 

uvolňování usazenin a zákal vody, který se může dostat 

do poměrně širokého okolí. Nárazové odběry mohou také 

způsobit pokles tlaku vody. To se negativně projeví u 

ostatních odběratelů, kteří můžou být omezeni v odběru 

ze sítě,“ říká ředitel vodovodů společnosti SmVaK Ostra-

va Milan Koníř.  

Nepříjemným situacím lze předejít dodržováním několika 

základních pravidel. Bazén je vhodné napouštět pozvol-

na, klidně několik dnů a ideálně mimo odběrové špičky. 

Nejlépe přes noc ve všední den. 

„Existuje ale pohodlnější a efektivnější řešení. Když si 

lidé nechají dovézt vodu do bazénu cisternou, vyhnou se 

nepříjemnostem, které mohou potenciálně nastat. Budou 

mít navíc jistotu, že nebudou omezovat své sousedy, a 

předejdou tím případným sousedským sporům. 

V loňském roce jsme ke spokojenosti našich odběratelů 

napustili více než dvě stě šedesát bazénů,“ vysvětluje 

Koníř.  

Nejaktivnější byli v tomto ohledu 

obyvatelé Opavska, kteří si nechali 

loni napustit téměř 100 bazénů, 

naopak nejmenší zájem o tuto služ-

bu projevili lidé na Novojičínsku 

s téměř 40 napuštěnými bazény. 

Majitelé bazénů na Frýdecko-

Místecku si nechali navézt vodu do 

50 bazénů, na Karvinsku do 80. 

Zájemci o dovoz vody k naplnění 

svého bazénu a autocisterny se mo-

hou obrátit na zákaznickou linku 

SmVaK Ostrava 800 292 400, kde 

jim budou poskytnuty detailní informace o možnosti do-

dávky a ceně dle parametrů bazénu. Linka je bezplatná 

a je v provozu v pracovní dny od půl osmé ráno do osmi 

hodin večer. Cena za napuštění se odvíjí od vzdálenosti 

od nejbližšího provozu SmVaK Ostrava, které službu 

poskytuje, a objemu bazénu. V případě, že je možné ho 

navézt jednou cisternou (průměrně 10 kubíků vody dle 

typu vozu), činí cena do vzdálenosti deseti kilometrů 

1195 korun bez DPH. 

Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé napouš-

tějí bazén ze své studny. Je žádoucí si nejdříve nechat ve 

specializované laboratoři prověřit, zda je voda ke koupá-

ní vhodná. Obrátit se je možné například na laboratoře 

společnosti VodoTech (www.vodotech.cz).  

„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hod-

nota pH nebo tvrdost vody doporučujeme sledovat i bakte-

riální znečištění, které by mohlo být příčinou nepříjem-

ných kožních či zažívacích problémů. V případě vyšší tvr-

dosti vody také dochází k reakci s  prostředky 

k dezinfekci vody a mohou se vysrážet některé kovy. To 

má za následek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků 

na stěnách bazénů, ale třeba i nevzhlednou barvu vody,“ 

říká vedoucí laboratoří společnosti VodoTech Pavla Vese-

lá. 

Mgr. Marek Síbrt, manažer vnějších vztahů, mluvčí 

 

SMVAK nabízí možnost napustit bazén cisternou 
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Charitní odlehčovací služba jede stále dál 

Ch arita Frýdek-Místek nabízí široké spektrum 

sociálních služeb, jejichž cílem je především 

umožnit jednotlivým skupinám osob pomoc se zvládá-

ním jejich životních situací. Jednou z těchto služeb, kte-

rou naše Charita nabízí je i pobytová odlehčovací služ-

ba.  

Jedná se o službu, jejímž účelem je umožnit osobám, 

které pečují o své blízké, čas pro odpočinek, vyřízení si 

svých osobních důležitých záležitostí a možnost regene-

race. Zaměstnanci naší pobytové odlehčovací služby 

se  při tom snaží vyjít každému jednotlivému klientovi 

vstříc a poskytnout mu obdobné podmínky, které má při 

pobytu v domácím prostředí, včetně jeho návyků a zvyk-

lostí. 

Klienti této služby si můžou zpříjemnit čas trávením 

terapeutických, výchovných a vzdělávacích činností, 

stejně tak jako hraním her, vařením, sledováním TV, 

pobytem na zahradě či čtením oblíbených knih. Naše 

pobytová odlehčovací služba je velmi vyhledávaná pro 

svůj osobní přístup, čemuž svědčí i stále se k nám vra-

cející se klienti. 

Kapacita této služby zahrnuje celkem 12 lůžek a jedná 

se o službu placenou. 

Vzhledem k současné, již přes rok trvající, nepříznivé 

pandemické době víme, jak je pro mnoho osob, pečují-

cích o druhé, tahle doba náročná a vyčerpávající. K to-

mu, aby Vaši blízcí mohli nabrat nové síly, Vám tak na-

bízíme možnost strávení určitého času u nás. 

Pokud je Vám tedy 45 let a více a jste osobou, která po-

třebuje zajistit dočasnou osobní péči tak, aby Vaši ro-

dinní příslušníci či osoby Vám blízké mohly načerpat 

nové síly, případně si vyřídit své osobní záležitosti, pak 

se na nás můžete obrátit. Služby naší pobytové odlehčo-

vací služby Vám můžeme poskytnout v rozsahu 3 měsí-

ců s možností opakování během kalendářního roku. V 

případě nutnosti Vám může být tato služba prodloužena 

max. o 1 měsíc. Samotnému poskytnutí služby předchá-

zí návštěva u Vás, tak abychom se seznámili s budou-

cím klientem a jeho prostředím a zvyklostmi a mohli mu 

jej v maximální možné míře zajistit po dobu služby u 

nás. Pomoc s osobní hygienou, stravováním, kontaktem 

se společenským prostředím a ubytováním je pak samo-

zřejmostí. 

Charitní odlehčovací služba tak pro své velmi příjemné 

domácí prostředí umožňuje klientovi plnohodnotně za-

jištěný pobyt pro chvíle, kdy jeho blízcí, tj. osoby o něj 

pečující, potřebují nabrat novou energii, případně si 

obstarat své osobní záležitosti. Pokud Vás zaujala mož-

nost využití naší pobytové odlehčovací služby, stejně 

tak, jestliže máte jakékoliv další dotazy k této službě, 

pak se na nás neváhejte obrátit. 

                         JUDr. Jana Havláková, PR manažer 

P robíhající stavba obchvatu Frýdku-Místku je rozděle-

na dvěma etapami, které navazují na připravované 

propojení dálnic D56 a D48 západně od města. Zprovoz-

nění všech úseků nastane v příštím roce, zatímco nyní 

plynule pokračují práce na několika stanovištích součas-

ně. 

Podél budoucího připojení dálnice D56 k dálnici D48 je 

aktuálně plánována pokládka zpevněného kameniva a 

provádění armovaného násypu. U mostu přes Kvapilovu 

ulici tento týden dojde k odbednění a montáži skruže, 

zatímco další skupina pracovníků na estakádě zařídí 

založení nosných konstrukcí polí včetně dalšího předpí-

nání a odbedňování konstrukcí u polí navazujících. 

Opěrná zeď Palkovické ulice se do neděle dočká výztuže 

a spádového betonu. 

Rušno je i na první etapě obchvatu, kde v území mimoú-

rovňového křížení Olešná vznikne nový propustek dopl-

něný odvodňovacími žlaby. Na mostě přes stavěnou dál-

nici D48 bude kromě izolací proveden zásyp rubu opěr. 

Mostní přeložka oblasti Místeckého lesa se blíží k hlavní 

prohlídce a hlavně k zátěžové zkoušce. Před měřeným 

zatížením se tento týden stihnou dokončit římsy, upravit 

plochy pod mostem a zalít asfaltové zálivky. 

27. 5. 2021, Mgr. Miroslav Mazal 

tým komunikace 

Ve F-M pokračuje propojení dvou dálnic a stavba obchvatu 
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V  době covidové distanční výuky se staly virtuální 

výpravy do nejstřeženějších prostor Česka doslova 

hitem, energetici je proto ještě vylepšili a nabízejí show, 

jaká tu ještě nebyla! Elektrárny Skupiny ČEZ mohou 

nyní zájemci navštívit ze speciálního interaktivního TV 

studia. Během virtuálního výletu do jaderných elektrá-

ren Dukovany a Temelín nebo k zeleným obnovitelným 

zdrojům čekají účastníky unikátní pokusy, praktické 

ukázky a soutěže o ceny. Prohlídky „Virtuálně 

v elektrárně“ absolvovalo z pohodlí domova už přes 31 

tisíc školáků i dospělých zájemců. 

Proč nosí jaderníci žluté kombinézy? Kolik nožiček má 

chladicí věž? A jak dlouhý je list větrné elektrárny? To je 

jen drobná ochutnávka bohatého energetického menu, 

který začali ve virtuálním televizním studiu ČEZ servíro-

vat profesionální moderátoři, zkušení elektrárenští prů-

vodci a experti na telefonu. Zbrusu nový formát exkurzí 

do ekologických energetických provozů oživuje distanční 

výuku na školách a zpestřuje lidem jednotvárné dny bez 

zábavy.  

Na co ještě se mohou účastníci vylepšeného formátu on-

line prohlídek elektráren těšit? Špičková technika inter-

aktivního TV studia umožňuje propojit unikátní 3D mo-

dely, animace a videa ze zákulisí. Další novinkou jsou 

fyzikální pokusy, originální rekvizity dovezené přímo 

z elektráren a prostor pro divácké dotazy. Někteří 

z virtuální show neodejdou s prázdnou, mají totiž mož-

nost vyhrát v soutěžích o ceny. „Hosté se s námi podívají 

i tam, kam se při běžných exkurzích nedostanou. Hravou 

a názornou formou jim ukážeme, jak se rodí bezemisní 

energie a kam se ubírá moderní energetika 21. století. 

Doufám, že v létě budeme moci naše infocentra a elek-

trárny znovu otevřít, aby si u nás naši virtuální návštěv-

níci získané znalosti ověřili. On-line prohlídky ale v určité 

podobě plánujeme zachovat i nadále,“ říká Kateřina Bar-

tůšková. 

Zájem o on-line prohlídky je obrovský, od jejich spuštění 

na konci loňského roku se k do elektráren virtuálně 

podívalo už přes 31 tisíc návštěvníků. „A to nemluvím o 

pozitivních ohlasech, kterých přišlo nepočítaně. Tohle 

všechno nás přivedlo na myšlenku posunout hranice ješ-

tě o kousek dál a nabídnout lidem v této nelehké době 

zážitek, na který opravdu nezapomenou. Vymysleli jsme 

pro ně program, který je ještě rozmanitější, interaktivnější 

a zábavnější. Těší nás, že touto cestou pomáháme stu-

dentům i učitelům zpestřit distanční výuku a umožňuje-

me lidem alespoň virtuálně cestovat. Věříme, že je zbrusu 

nová podoba našeho on-line bádání v zákulisí elektráren 

nabije nejen poznáním, ale i pozitivní energií,“ vysvětluje 

vedoucí infocenter Skupiny ČEZ Kateřina Bartůšková. 

Účast na prohlídkách bezemisních elektráren si zájemci 

zajistí jednoduše na webu www.virtualnevelektrarne.cz. 

On-line přenos z televizního studia bude probíhat až do 

konce školního roku. Na každý všední den je vypsáno až 

8 termínů hodinových exkurzí – dopoledne pro školy, 

odpoledne i pro veřejnost. Připojení probíhá přes plat-

formu MS Teams. Všechny exkurze jsou zdarma. 

Projekt „Virtuálně v elektrárně“ doplňuje pestrou nabíd-

ku vzdělávacích aktivit, které Skupina ČEZ nabízí dě-

tem i učitelům navzdory epidemii. V on-line prostředí 

například pokračují interaktivní besedy Energie – bu-

doucnost lidstva, týdně také přibývají novinky a zajíma-

vosti na vzdělávacím portálu www.svetenergie.cz. 

Vladislav Sobol, ČEZ 

VIRTUÁLNÍ EXKURZE V ELEKTRÁRNÁCH 
Díky obřímu zájmu připravil ČEZ nové studio i program 

Nábor dětí do fotbalové předpřípravky 

V yzýváme rodiče dětí narozených v roce 2015 a dříve, aby k nám vzali své ratolesti, rozšířili 

naše řady a pomohli tak znovu nastartovat sportování dětí v postcovidovém období. Pro náš 

sport není třeba žádného speciálního vybavení, stačí jen kopačky (příp. tenisky) a běžné oblečení 

na ven!!! V zimním období se trénuje ve školní tělocvičně, která je stejně jako fotbalový areál v 

těsné blízkosti mateřské školky. 

Tréninky probíhají aktuálně až do konce června a od začátku září vždy v úterý a ve čtvrtek od 

15:40 hod. do 17:00 hod. pod vedením trenérů Jakuba Galase (tel. 734469058) a Mgr. Tomáše 

Hvolky (tel. 724133669), na které se neváhejte obrátit s případnými dotazy. Nezapomeňte, že i 

Tomášové Vaclík či Souček někde začínali!!!                                                         Tomáš Hvolka  

http://www.virtualnevelektrarne.cz

